

# 区政协二届四次会议举行第二次全体会议

本报讯 记者岳璐艺报道:4月28日下午,政协第二届长治市潞州区委员会第四次会议举行第二次全体会议。会议听取了议政发言,宣布了大会提案截止时间。区政协主席李飞,副主席张华兴、王勇斌、焦明珍、秦浩东,秘书长李红兵在主席台前就座。区委副书记蒋楠,副区长李国亮应邀出席会议。秦浩东主持会议。

262人,符合政协章程规定。会上,王红岩委员代表民革潞州区支部委员会就《加强老顶山旅游区生态环境保护 推动我区文旅产业高质量发展》发言,米全英委员代表民盟潞州区总支委员会就《健全心理健康服务体系 守护中小学生的“心”世界》发言,向东亮委员代表民进潞州区支部委员会就《关于推进“千万工程”助力乡村振兴的几点建议》发言,安海

鸿委员就《关于推动工业做大做强 托底底底》发言,李明委员就《关于结合老旧小区改造 完善消防设施的》发言,郭志强委员就《关于激活城市活力 大力发展城市旅游经济的》发言,金鑫委员就《提升区域医疗卫生服务能力 落实优质医疗资源下沉》进行了议政发言。

会议指出,委员们围绕我区经济社会发展,从不同的角度,结合各自的实际坦诚建言,各抒己见,提出了好的意见和建议。希望广大委员在今后的实际工作中,尽心竭力,再接再厉,本着求真务实的态度,在工作中多建有用之言,多献务实之策,积极履行好政治协商、民主监督、参政议政三项职能,为助力加快建设现代化太行山水名城中心区,奋力谱写中国式现代化潞州篇章作出新的更大的贡献。

## 时政动态 SHIZHENG DONGTAI

### 全区春夏季大气污染防治攻坚行动调度会召开

牛彦岗参加

本报讯 记者赵越报道:4月27日,全区春夏季大气污染防治攻坚行动调度会召开。副区长牛彦岗参加。会上,听取了全区当前的空气质量情况,并对全区春夏季大气污染防治攻坚行动进行安排部署。会议指出,各镇街以及相关部门要压实属地和监管责任,扎实履职尽责,密切协调配合,确保攻坚行动取

得成效;要认清当前大气污染防治的严峻形势,聚焦问题强措施,合力整改补短板,持续打好大气污染防治攻坚战;要持续抓好扬尘治理、餐饮油烟管控等污染重点,细化工作举措,狠抓工作落实,确保大气污染防治各项措施落到实处,推动全区空气质量持续改善。

## 我区抢抓农时 加快推进春播春管

本报讯 记者董婕报道:连日来,我区抢抓农时,综合施策,全面有序加快推进春播春管,为全年粮食丰产丰收打好基础。

“目前,与我们签约的农户有3195户,托管土地达16000多亩,今年新增200余户签约托管服务的农户。”专业合作社负责人王利花表示,他们将在做好每一位农户服务的同时,保质保量完成春播工作。



图为城北庄街道春播现场。

今年,城北庄街道春播面积有2.9万亩耕地,连日来,街道农村综合服务中心的工作人员深入各村积极组织农机大户,紧锣密鼓推进春播工作。

化,加快推进粮食生产托管服务,多措并举提高粮食生产管理水平。据了解,2024年潞州区粮食播种任务

12.07万亩,其中春耕春播12.03万亩,目前,播种面积已完成6.5万亩。

随着气温回升,在潞州区高庄村,长治市富硒农业开发农民专业合作社的三台播种机,正在为这里的农户进行集中播种作业。同时,向村民推广测土配方施肥,深松整地,秸秆还田等技术措施。

委员们在分组讨论中纷纷表示,要发挥好参政议政和广泛联系群众的作用,紧紧围绕中心、服务大局,围绕推动高质量发展,深化全方位转型履职尽责,围绕民生实事深入开展调查研究,充分反映群众呼声,多建睿智之言、多献务实之策,为奋力谱写中国式现代化潞州篇章贡献智慧和力量。(本报综合)

区老年大学开设国标舞公开课。学校结合老年人的需求,开设了既符合老年群体兴趣爱好,又有益于老年人身心健康的课程。让大家老有所学、老有所乐、老有所为。目前,该校共有1个主校、8个分校,免费开设书法、绘画、舞蹈、声乐等课程。

### 区司法局:

### 强化行政执法培训 提升行政执法效能

本报讯 4月26日下午,区司法局组织开展2024年行政执法队伍集中轮训。各镇街、区直各执法单位分管领导及执法业务骨干共90人参加了培训。

实效、针对性较强的法治培训课。参会人员积极参与,认真听讲,开阔了视野,拓宽了工作思路,切实提高了运用法治思维和法治方式开展执法、维护稳定、化解矛盾的能力,纷纷表示此次培训内容丰富、实用性强,对于他们提高行政执法水平、规范执法行为具有重要指导意义。

此次培训特邀法院法官授课,紧紧围绕行政处罚法、行政强制法的基本原则、程序规范、法律文书、案卷评查、执法风险防范及司法审查要点进行详细讲解,分别从行政执法主体等方面介绍了文明执法的重要性,从行政执法“三项制度”和规范行政执法卷宗制作等方面,以理论+实务,穿插真实的案例分析,并重点针对行政执法过程中和执法卷宗制作时常见的问题,通过以案说法,手把手指导大家如何规范行政执法行为,为参训人员带来了一场内容接地气、方法重

下一步,我区将以此次学习培训为契机,不断加强业务培训指导,全面提升行政执法人员能力素质,贯彻落实“提升行政执法质量三年行动”的决策部署,持续提升行政执法质量和效能,切实增强行政执法的权威性和公信力,助力优化营商环境,服务和保障我区高质量发展。

(本报通讯员)

全面加强与政府、企业与金融、企业与企业之间的深度融合,在优化营商环境、培育壮大经营主体、推动产业集聚中强引擎,在充分对接资本市场、提振投资信心中增动力,全面构建起“亲清”新型政商关系,全方位推动区域经济高质量发展。

区老年大学开设国标舞公开课。学校结合老年人的需求,开设了既符合老年群体兴趣爱好,又有益于老年人身心健康的课程。让大家老有所学、老有所乐、老有所为。目前,该校共有1个主校、8个分校,免费开设书法、绘画、舞蹈、声乐等课程。

### 县前巷社区:

### 让“老”居民乐享“新”生活

本报讯 记者郭婷婷报道:民生无小事,老旧小区改造是关乎千家万户的民生工程。今年以来,县前巷社区多措并举,加速推进辖区五中家属院老旧小区改造工作,让老小区实现了“蝶变升级”,进一步提升了居民的获得感、幸福感。

老旧小区改造过程中,县前巷社区坚持改造前问需于民、问计于民,经过征求居民意见,最后确定了十多项改造任务,同时做到改造后问效于民。

始建于上世纪80年代的五中家属院是典型的老旧小区,由于年久失修,小区存在道路破损、墙体破裂、管线私搭乱接等现象,小区内105户居民期盼改造的呼声也越来越高。随着老旧小区改造工程逐步推进,小区面貌正在一点点焕然,居民们心里美滋滋的。“现在路面平平整整,墙体墙面干干净净,看着心里就舒坦不少。”五中家属院居民李香兰高兴地说。

“改造得非常好,除了路面、墙面改造外,还规划设计了停车位。”五中家属院居民李建民说。

目前,五中家属院老旧小区改造工程正在进行路面铺设作业,据施工方现场负责人申育新介绍,整个小区的改造工程已进入收尾阶段。目前,正在进行小区净化、绿化、亮化及道路、管线、安全防护等基础设施改造。全部工程预计在五月份完工。



### 广场西社区:

### 杜绝校园欺凌 共建文明校园

本报讯 记者梁志滢报道:近日,太西街道广场西社区联合太西派出所走进长治市第十二中学,举办“杜绝校园欺凌、共建文明校园”主题讲座。

讲座上,民警结合学生年龄特点和生活实际,向学生讲解了什么是校园霸凌、面对校园霸凌应该怎样做,引导学生遵守法律法规,提高安全防范意识,勇于向校园霸凌说“不”。

### 紫金街道:

### 开展爱国卫生月宣传

本报讯 记者董婕报道:近日,紫金街道开展以“健康城镇、健康体重”为主题的爱国卫生月宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、设立宣传台、发放宣传资料等方式,向过往居民普及卫生健康知识,引导市民践行文明健康、绿色环保生活方式。同时,街道工作人员还走进商户,向他们科普宣传爱国卫生相关知识,提高全民卫生意识,增强维护环境卫生整洁的自觉性。

### 东街街道:

### 组织开展职工健身运动会

本报讯 记者李海钰报道:为丰富新时代职工业余文化生活,充分展示职工的精神风貌。4月27日,东街街道组织开展职工健身运动会,来自辖区的12支代表队共150余名运动员参加。

运动会设有800米、400米、100米、4×50米、立定跳远、定点投篮、五人足球六个项目。走进现场,加油助威声此起彼伏,运动员们团结协作,顽强拼搏,充分发扬了“团结、友谊、进步”的人文精神。

此次职工健身运动会的开展,带动广大职工养成健康锻炼的好习惯,展现了东街街道职工的精神风采,增强了集体的凝聚力,激发了大家干事创业热情。

### 知其道医馆:

### 健康服务零距离 守护百姓身心健康

本报讯 记者董婕报道:知其道医馆作为中医药特色医馆,积极落实惠民政策,打造多元化“健康服务圈”,让广大群众享受便捷的中医服务,全方位守护百姓身心健康。

我们的献爱心百日惠民项目推出慢病快治百日免费康复活动,主要针对高血压、高尿酸、高血脂、高血糖这“四高”及各种胃病,通过理疗缓解病情。”知其道医馆总经理朱佳丽介绍。

这两天,知其道医馆开展的“百日免费理疗”活动正在有序推进,前来进行推拿理疗的市民络绎不绝。

知其道医馆致力于打造集研发、生产、销售为一体的现代中医药品牌,将传统的中医理念与现代技术相结合,采用精选的山西道地草药,通过现代技术手段提炼草药精华,推出了针对内分泌、免疫、消化系统疾病的中药产品31个。

“今天第一次来这里,我感觉效果挺不错的。”侯先生说。知其道医馆是一所中医理疗医馆,通过传统的物理疗法和食品疗法,促进患者身体康复。

### 物业那些事

### 物业服务企业可以随意处置小区里的树木吗?

问:物业服务企业可以随意处置小区里的树木吗?

《长治市城市绿化条例》第二十一条规定,任何单位和个人不得擅自砍伐、移植城市树木。确需砍伐、移植城市树木的,应当按照下列权限办理批准手续:(一)移植、砍伐城市道路、公园绿地的树木不足五十株的,由市、县(区)城市绿化主管部门批准;五十株以上的(含五十株),由市、县(区)城市绿化主管部门组织专家论证,提出审核意见,报本级人民政府批准;(二)移植、砍伐城市道路、公园绿地以外的树木的,由城市绿化主管部门批准。每砍伐一株树,必须到城市绿化主管部门指定地点补栽胸径不小于八厘米的同品种树木十株。砍伐、移植城市树木,必须由城市绿化专业队伍进行。第二十二条任何单位和个人不得擅自修剪城市树木。



答:不可以。法律依据:《中华人民共和国民法典》第二百七十四条规定,建筑区划内的绿地,属于业主共有,但是属于城镇公共绿地或者明示属于个人的除外。

### 咱家住在潞州区 物业管理都参与

### 开展健康知识普及 助力健康潞州建设

### 儿童心理保健预见性指导(二)

1-3个月婴儿养育要点:



儿,主动识别并及时有效的应答婴儿的生理和心理需求,逐渐与婴儿建立安全的亲子依恋关系。

②培养婴儿规律的进食、睡眠等生活习惯,多与婴儿玩照镜子、藏猫猫、寻找声音来源等亲子游戏。

③营造丰富的语言环境,多与婴儿说话,模仿婴儿发声以鼓励婴儿发音,达到“交流应答”的目的。

①注重亲子交流,在哺喂、护理过程中多与婴儿带有情感的话、逗弄,对婴儿发声要用微笑、声音或点头应答。注意目光的交流。



②通过俯卧、竖抱练习、被动操等,锻炼婴儿头颈部的运动和控制能力。

③给婴儿听悦耳的音乐,玩带响声的玩具;用鲜艳的玩具吸引婴儿注视和目光跟踪;让他/她有机会触摸不同质地的物品。

④鼓励婴儿自由翻身、适当练习扶坐;让婴儿多伸手抓握不同质地的玩具和物品,促进手眼协调能力发展。

3-6个月婴儿养育要点:

①父母尽可能陪伴和养育婴

(来源:中国疾病预防控制中心)